

SOPRONI ÚJSÁG

A soproni szabadelvű párt hivatalos közlönye.

Előfizetési feltételek:

A „Soproni Újság”, az „Oedenburger Zeitung” kibővített képeztől nem adatik el sem egyes példányokban, sem előfizetésben.

Előfizetés ára a teljes lapnak negyedévenként: helyben 5 korona, vidékre 6 korona 25 fillér. Egy példány ára 6 fillér.

Kiadóhivatal és szerkesztőség:

Romwalter Alfrédnél, Várkerület 121. szám.

Távbeszélő 2B. szám.

Hirdetések díjtétel szerint,

mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik. Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalba küldendők.

Mindenemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Választások.

Sopron, december 14.

Holnap is választunk, — holnapután is.

Holnap a városi képviselők száma szaporodik meg kettővel, — holnapután a vármegye restaurál.

Jelentősége van reánk mind a kettőnek. Nem a választások eredménye, hanem az azokat mozgató erkölcsi erő lesz a fő. Az a szellem, a mely vezérli a szavazókat, érdekel bennünket leginkább. Most világlik majd ki, hogy mennyire dulta fel polgártársainknak, az intelligenciáinak is zömét az az átkos pártszervekedés, a mely felekezeti szerint sorozta táborba az embereket és megbontotta a politikai meggyőződéseknél, tradícióknál szülte összetartozásoknak kötelekeit.

Igaz, hogy nálunk Sopronban nemcsak a néppárt zilálta szét a pártokat, hanem az az olesó szenvedély is, a mely a szegénységre alapítja rendbontó törekvéseit és a kabátos embert, a jómódut, állítja szembe a szegénnyel. Kell-e ennél hálásabb téma arra, hogy a nyers erőt elvadítsuk és elvadulva megoldozzuk fékeiket? Nem. Azok a szocialista urak, a kik azt hirdetik, hogy úsd a gazdagot, a leghálásabb jelszavakat dobták a tömeg közé. A nyers tömeg, a melynek minden az öklében van, könnyen meg, szívesen is, azon vezérek után, a kik a vagyonra szabadítják rá őket.

Hogy mennyire ment már ezen a téren az a társaság, a mely Zsombor Gézában tiszteli szellemi vezérét, nem tudjuk. Eddiglen minden csöndes Sopronban; és az a szocializmus, a mit Zsomborék hirdetnek, az éppen olyan távol esik a szocializmustól, mint azoktól az esz-közöktől, a melyekkel meggyógyíthatni a soproni gazdapolgárok baját. Mert eddig csak azt tudjuk, hogy Zsomborék mozognak, irnak ujságot, a melyben meggyanusítanak a sárka földig mindenkit, a kinek hivatala, tisztessége és állása van és vágyakoznak valamire, a mit nyíltan nem vallanak be, és a minek megmagyarázható értelme csak az, hogy — választások be Zsombor Gézát a városi képviselők közé.

Avagy van más is?! Nincsen! Legalább eddig nem adott programot az a társaság, a melynek feje Zsombor és a mely társasághoz hasonló nincsen az egész országban. A Zsombor Géza alkotta pártkonfiguráció a legeredetibb specialitása Sopronnak. Egészen más, mint a mit a világ eddig ismert meg szocializmus alatt és egészen más, mint a mit eddig ismertünk meg agrárszocializmus alatt. A Zsombor Géza alakított párttagitál, lármázik, meghurezol mindenkit, a kinek tisztessége, becsülete és tekintélye van, — csak azért,

hogy Zsombor Géza bekerüljön a képviselőtestületbe.

Ime, itt a cél! Nem erkölestelen, nem bünös, — inkább komikus ambíció.

Valami naiv erőlködés, a mi folyton eszébe juttatja az embernek azt a szép mesét, a melyet Aesopus irt a békáról meg az ökréről.

En annyira naivnak tartom Zsombor Géza ambícióját, hogy egyben bámulatos csodálattal tölt el az a látomány, hogy akad egy pár száz ember, a kinek még mindég hályog van a szemén és azt hiszi, hogy mihelyest Zsombor Géza bekerül a képviselőtestületbe, akkor nyomban felfordul ott a világ és . . . és a polgármester kiadja a pénztárok kulcsait, a főispán ölelkezve szorongatja magához a bortermelőket, Szilvássy, Kánia, Kund triumvirátus pedig nyomban eldobják a városi közügyek iránt táplált jó hajlandóságukat és elvonulnak az ügyvédi búrókba pipázni.

Annyira tréfásnak tartom Zsombor Géza ambícióját, hogy lapunk komoly irányának szorgalmazása közben csak azért foglalkozom törekvésével e helyen, hogy rá mutassak ártalmatlanságára. De nem az intelligencia számára. Ott kellőképpen mérlegelik egy szereplési tébolyban szenvedő ember kapkodásait, — hanem ott, a honnan sorozta Zsombor a maga hadseregét.

Annyira tréfásnak tartom Zsombor kapaszkodását, hogy más körülmények között, egészségesebb viszonyokban, a mikor a katolikus párt nem akarja feldulni mindent a mi feldulható, azt mondanám még a magunk pártiveinek is, hogy szavazzanak Zsomborra. Ha a néppárt nem leselkednék reánk és a faktumot nem magyaráznák másnak, mint a mi, azt ajánlanám híveinknek, hogy vigyék be Zsombort a fórumra, hadd lássuk a hősködést, hadd mutassa meg, hogy miként kell 71%-os pótdátot lecsapni 20%-ra! . . .

A Zsombor-féle beteges ambícióknak legjobb, ha piacra viszik. Ott kiviláglik a tartalmuk!

Most azonban ilyen kísérletezésekre nem ér reá a liberális párt. Nekünk erősen össze kell tartanunk, nehogy valamire is rést üssön rajtunk az ellenfél. A mi sorainknak sérthetetlenül kell fennállniok, nehogy még jó politikából is ajtó nyílják azon a falon belül, a mely mögött a liberális eszméket őrizzük.

Tartsunk össze, szívós erővel és tántoríthatatlanul!

És legyen jelszavunk a holnaputáni választásokra is, a mikor a vármegye restaurál. A liberális érzelműek ott is vonuljanak fel erős rendekben, nehogy olyan törekvések jussanak felszínre, a melyek már csirájában ölnének meg minden vágyakozást arra, hogy Sopronmegyében is gyökeret eressen a liberalizmus.

A vármegyei választásoknál, ép úgy, mint a holnapi városi képviselői választásoknál, elveinkért harcolunk. A vármegyei választásoknál, ép ezért, ne zavartassák meg magukat a liberálisok a nevek által. Legyen az elv a fő, — és ez idő szerint az eddigi státus megőrzésére a bizottságokban és a tisztviselői karban a legfőbb törekvés.

A brennbergi kőszénbánya.

Sopron, december 14.

Nem szívesen foglalkozunk senkinek belügyeivel még akkor se, ha egy nyilvános számadásra kötelezett részvénytársaságról van szó.

Nem szólnánk hát a Brennbergi Kőszénbánya részv. társ. manipulációs eljárásáról sem, ha ez a bánya nem volna Sopron városának tulajdona és ha ez a bánya nem volna természet szerint is arra hivatva, hogy ellássa kőszénrel Sopron város didergő lakosságát.

De ezt a hivatását csak fumigative teljesíti a brennbergi bánya és bekövetkezett az a komikus érdekes helyzet, hogy a Sopron város tulajdonát képező kőszénbányából mindenki könyebben kap kőszén, mint éppen mi soproniak, a kik tulajdonunknak valljuk a bányát és fázva, dideregve gondolunk e szép tulajdonunkra.

Törtéink pedig ez a dolog olyképpen, hogy nagyszerűen bolondítjuk magunkat nap-nap után. Érdekes látni, hogy miként vonulnak hosszú sorban kocsisaink szénért naponta Brennbergbe és miként térnek vissza naponként üresen.

A fogyasztási szövetkezet megunva a hercehurczát legutóbb azt határozta, hogy hozat szén Pöflingből, de a brennbergi bánya szekaturáinak nem teszi ki tagjait, a kik számítva a dűserű bánya, készleteire nagy készletet nyár derekán nem szereznek be.

De nem csak a fogyasztási szövetkezet van így. Magánosok és intéztek egyaránt kerülnek abba a kellemetlen helyzetbe, hogy napokig várnak szénre — és végezetül nem kapnak. Dr. Baán Endre alispán régebben rendelt négy kocsi szén és most, hosszú vártatra nagy keservesen kapott két kocsi.

Azt mondják, hogy a brennbergi bányagazgatóság, annak daczára, hogy tapasztalatai nyomán már ismeri átlagban a soproni fogyasztás nagyságát, olyan óriási szállításokat vállal el idegenbe, hogy nem győzi az aknázt és hogy kötelezettségeinek idegenben eleget tehessen, megvárakoztatja a soproniakat, akik azonban majd lassan-lassan bozzászkodnak a ritzingi bánya szénhez és majd csak fűtyülve gondolnak a brennbergi szekaturákra, a melyeknek kritikai méltatását a legmelegebben ajánljuk a városi képviselőtestület figyelmébe. **Didergő.**

Polgártársaink!

(Egy kis emlékeztető a holnapi választásra.)

Sopron, 1896. december 14.

Holnap választ Sopron szab. kir. város első és a harmadik kerülete egy-egy tagot a városi képviselőtestületbe.

A szabadelvű-párt, a mely elveit nem csak a városi képviselők választásánál, hanem a városi

ügyekben is kell, hogy érvényesítse, mind a két kerületben nevezett meg jelöltet.

Az első kerületben **Poszvék Sándor**, az evang. teológia igazgatója.

a harmadik kerületben, ifj. **Gerhardt Mihály** mészáros mester, a liberális párt hivatalos jelöltje.

Nem desérjük el e két jelölt kiváló tulajdonságait. Karakterben szilárd, meggyőződésben hű liberális férfiak a mi jelöltjeink, a kiknek előkelő szellemi képességei kiváló díszet képezik minden korporációnak.

Azt sem tesszük, hogy összehasonlítsuk őket azokkal, a kiknek bizonytalan jelölését titokban végezi az ellenpárt, vagy azzal, a ki a felforgatást hirdeti és eddiglen csak abban tündökölt, hogy a rendőrségnek adott okot munkáru a szociálista tanok terjesztése és a betegsegélyző egyesület bizalmi férfainak választása körül.

Összehasonlítás nélkül, pusztán a szabadelvű hitelvek tiszta megőrzése érdekében szólunk szabadelvű polgártársainkhoz, hogy a holnapi szavazásnál juttassák diadalra a párt jelöltjeit.

Egytől-egyig szavazzon le mindenik, a ki hozzánk tartozik. Szavazzunk le még akkor is, ha már teljesen biztosak leszünk a győzelemben. Szavazzunk le minden körülmények között nyíltan, férfiasan.

Nem csak a jelöltek személyéről, — hanem a szabadelvű-párt ügyéről is van szó holnap.

Ennek érdekében fordul a párt választásra jogosult tagjaihoz, hogy jelenjenek meg a választásnál és adják le szavazataikat

Poszvék Sándorra

és

Gerhardt Mihályra.

A város hivatalos közleményei.

10661/1895. Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy **Bierenz József** Ede műszaki vállalkozó bécsi lakosnak, folyamódványa folytán 1895. évi december 24-től számított hat hónapra az előmunkálati engedélyt egy Sopron város belterületén létesítendő villamos vasútra vonatkozólag megadtam.

Ezen előmunkálati engedély alapján az 1881 évi XL. t. cz. 8. §-a értelmében a vonalirányok megállapítása és a vállalat terveinek elkészítése céljából szükséges műszaki munkálatokat és anyagkutatásokat mindenki köteles birtokán ugyan tűrni; ha azonban az előmunkálatok fogadását alkalmával valakinek kár okoztatnak azt az idézett § értelmében az előmunkálat készítői azonnal megtéríteni kötelesek.

Sopron, 1895. évi december hó 10-én.

A polgármester megbízásából:

Dr. Printz Ferencz, s. k.

polgármester-helyettes.

Napi hírek.

Sopron, december 14.

— **Önálló állami anyakönyvvezető hivatal Sopronban.** Ma délután érkezett le **Perczel Dezső** belügyminisztertől a rendelet a városhoz, a mely szerint a város közigazgatási bizottságának felterjesztésére, Sopronban önálló állami anyakönyvi hivatal létesít. A kinevezendő anyakönyvvezető a kilencedik fizetési osztályban áll. A pályázatot erre az állásra legközelebb kiírják s az ajánlatokat a közigazgatási bizottság útján terjesztik fel a miniszterhez. **Brennbergi anyakönyvvezető-helyettesnek Bognár József** odaváló kath. néptanítót nevezte ki a miniszter.

— **A kis-czell—párndorfi vonal,** mint ismeretes, Kapuvár mellőzésével Fertőszentmiklóst ejti útba. A kapuváriak közt — mint nekünk írják — nagy a lehangoltság e miatt, s az ottani érdekeltség **Berg Gusztáv** báró elnöklete alatt ülést tartott, a melyen elhatározták, hogy a kerület képviselőjét **Károlyi Sándor** grófot kérik fel ügyük pártfogása végett. Elhatározták még, hogy

Horánszky Nándort, a nemzeti párt elnökét is felkérjük erre. A képviselők egyike interpellációt is fog intézni ez ügyben a kereskedelmi miniszterhez.

— **Az anyakönyvvezetők fizetése.** Az anyakönyvvezetők s anyakönyvvezető helyettesek tiszteletdíjainak a vármegye házipénztára által való kezelése s kiutalványozása módozatairól érdekes rendeletet küldött a belügyminiszter Sopronvármegyének. A rendeletből kiveszszük a következő pontokat: Az anyakönyvvezetők és anyakönyvvezető helyettesek tiszteletdíját a miniszter előzetes negyedévi részletekben egy összegben utalványozza ki a vármegye házi pénztárának. A tiszteletdíjak kezelése és a kiutalványozása a házi pénztár feladata. A 200 frton aluli tiszteletdíjakat a házi pénztár az illető anyakönyvvezetőnek vagy anyakönyvvezető helyettesnek előleges negyedévi, a 200 frton felüli tiszteletdíjakat előleges havi részletekben fizeti ki mindenkor szabályszerűen belyezett nyugtárványra. A tiszteletdíj az 1875. évi XXIX. t. cz. 2. §-a szerint IV-ed osztályú kereseti adó alá esik. Az anyakönyvvezetői és anyakönyvvezető helyettesi tiszteletdíjakra előleget nem engedélyez, miélt is az e tárgyban teendő előterjesztések mellőzendők. Amennyiben az anyakönyvvezető vagy anyakönyvvezető helyettes tisztségétől ön hibájából vagy saját elhatározása folytán válik meg, az előre kifizetett tiszteletdíjnak a le nem szolgált időre eső része visszakövetelendő. Ezzel kapcsolatban felemlítjük, hogy **Perczel Dezső** belügyminiszter tudatja a várossal, hogy saját kezességéből a soproni anyakönyvvezetőnek és helyettesének, valamint a **brennbergi anyakönyvvezetőnek** fizetését 50 frttal felemelte.

— **A városi tanács ülése.** Hírvonatunkban elszórva pár pontját a városi tanács tegnapi ülésének már adtuk. Pótlólag megemlítjük, hogy az utjeteleki kapunál levő vámbházba bevezetendő vízvezeték építésével **Tiefbrunner** helybeli badogost bízták meg. A rendőrség ítéleteit, a mikben több bérkocsist a szabályzatok meg nem tartása miatt elítélt, jóváhagyta a tanács. Épp úgy azt az ítéletét, a melylyel **Weber Jánosra** és **Kronstadt Rezsőre** 50 frt pénzbírságot rótt. A **brennbergi** köszönbánya részvénytársulat a keskenyvágyú vasútra részére átengedett 7²⁶/₁₀₀ hold területért 200 frtot s 1690 frtnyi faértéket ajánlt fel. A város 300 forintot igényel.

Legérdekesebb pontját az ülésnek a vízvezeték vállalkozójának, **Speideln**ek a várossal szemben felmerült differenciája képezte.

Hosszabbvita után a vállalkozónak az előadó, **Printz dr.** által is ajánlt javaslatát egy bizottság kiküldetésére vonatkozólag, a mely a munkálatoknál felmerült hibákat megvizsgálta, elvetették s **Printz dr.** tanácsost utasították, hogy **Kundt** főügyészszel együtt tegye meg a kísérleteket a bekés győzelesre. Mindenesetre azonban a város fenntartotta magának a jogot, hogy hia anyokat a saját költségén pótolhassa s a kiadásait **Speideln**ek 30,000 forintnyi kaucziójából fogja fedezni.

— **A vulka-pordány—kismarton—párndorfi vasut** ügyében az utolsó tárgyalást, mint megbízható forrásból értesülünk, e hó 21-én ejti meg a kereskedelmi minisztérium. A vonal kiépítését rövid időn belül meg fogják kezdeni.

— **A karácsonyi szünet.** A megye országgyűlési képviselői közül elsőben **Kismarton** képviselője, **Bolgár Ferencz** használta fel arra a parlament karácsonyi szünetét, hogy lejőjön választói közé. A mult hét nagyobb részét a legkisebb szabad kir. városban töltötte **Bolgár Ferencz** s látogatásokat tett befolyásosabb híveinél, hogy megerősítse azt a köteleket, a mit a jövő választásnál megakar ujtani.

— **Wälder József s a tulkiadások.** **Wälder József** városi főmérnöknek az utak építésénél felmerült tulkiadások már sok keserű órát szereztek. A városi tanács tegnapi ülésén is, a melyen **Gerhardt József** polgármester elnökölt, foglalkozott ezzel a kérdéssel, s szigorú utasítást adott **Wäldernek**, hogy jövőben az ut építéséknél gondosan ügyeljen arra, hogy tulkiadások semmi szín alatt se merüljenek fel, továbbá, hogy azonnal tegyen jelentést, ha a költségvetés egyes tételeinél a födözet kiapadással feyueget.

— **Az új városháza butorzása.** Az utolsó napokban több ízben foglalkoztunk az új városháza tanácsstermeinek butorzásával. Közléseink kiegészítésül ma nyilvánosságra hozhatjuk, hogy a kis ülésterem butorzása már teljesen befejezett tény. Tegnapi állították fel benne az új székeket is. A székeket nagyon izlésesen készítették el a szállító-önémet stílusban vannak tartva, magas támlánukat préselt barna bőrrel vonták be, s a szék

hátára a város czímerét préselték. Az elnök számára emelvényen remek támlásszéket állítottak fel. Támlásszékek vannak még a hosszú, zöld posztóval berított asztal két végén is.

A nagy ülésterem butorzásával megbízott szállítók a következő terminushoz vannak köve: 1897. február 13-ig kell a tárgyakat a városhoz juttatni **Peicker Károly** kárpitosnak, **Ullein Ferencz**nek, aki puhafa butorokat, **Bergmann Lajos**nak, aki tükröket és képeket, **Buresch Rikárd**nak, aki órákat, **Gieszler Károly**nak, aki papirkosarakat, **Beer Edén**ek, aki a Thonet-gyárból eredő butorokat szállítja.

1896. január 2-án pedig **Schleiffer Gusztáv** köteles 7 vasbutort felállítani a nagy ülésteremben.

Ilyeténképpen — mint tegnapi számunkban is írtuk — márczius előt aligha eshetik meg a városház felavatási ünnepe.

— **A kismartoniak hálája.** A vulka-pordány—párndorfi vasútra esett miniszteri döntés a legnagyobb örömmel a kismartoniakat töltötte el természetesen. Egész lelküket betölti a hála, a mit **Laschöber Mátyás** kismartoni ügyvéd s **Haller József** a vonal tervezője, de főképpen **Eszterházy Pál** herceg iránt érznek, a kinek majdnem egyedül köszönhetik a miniszter kedvező elhatározását. Ennek akartak — mint leveleznök írja — kifejezést adni a kismartoniak, a mikor e hó 8-án **S-án Függi** polgármester vezetése alatt a városi tanács s a városi képviselők deputációja tisztelettel a hercegnél, aki oly sokszor hozott már nagy áldozatokat városiért. A deputációt, a melynek tagjai **Horváth Viktor** városi lelkész, **Farkas Ferencz** rendőrkapitány, **Kaprinay Endre dr.** közjegyző, **Leinuer Mihály** és **Seitz Ignác** városi tanácsosok, **Alsó- és Felső-Kismarton** herceg előjárósága voltak s a melyhez **Faludy Lőrincz** főszolgabíró és **Wolff szolgabíró** is csatlakozott. **Eszterházy herceg** nagyon előzékenyen fogadta s hangsúlyozta, hogy miután meggyőződött, hogy ez a vonal **Kismarton** város gazdasági és kulturális érdekeire nagyon nagy befolyással van, egész erejével azon volt, hogy a város törekvéseit, győzelemre vigye. Örömeinek adott kifejezést, hogy támogatása eredménnyel járt s megígerte, hogy minden időben lelkes protektora lesz a város érdekeinek. Szavai után, a mik a deputációt nagy örömmel töltötték el, a hercegmég hosszabbban társalgott a jelenlévőkkel, érdeklődéssel kérdezősködve város közügyei felől.

— **A városháza ablakai.** Olyan a mi új városházánk, mint a kaczer asszonyka, akinek minden baját meg kell zengen. A tolettje sok títka után ma az ablakokra került a sor, az ablakokra, a melyekből a városi magisztrátus olykor sovár pillantásokat vet a gondatlan bárányfelhők felé, a mik mehetnek messze-messze... A városi tanács mai ülésén hozták szóba a városháza szép, tágas ablakait a számvevőség ama javaslata kapasan, hogy biztosítsa azokat a város. A tanács hozzájárult az indítványhoz.

— **A külföldiek nyilvántartása** tárgyában a belügyminisater tudvalevőleg szabályrendelet alkotását rendelte el. Ez ügyben a belügyminiszter legutóbb **Sopron** városhoz újabb rendeletet küldött, a melyben a külföldiek nyilvántartására vonatkozó szabályrendelet életbeletetésének határidejéül 1896. január hó elejét tűzi ki. E naptól fogva kell a törvényhatóságoknak a községekben s a városokban időző idegeneket, a kikkel a rendelet természetesen a monarchia másik államának polgárait is oda sorozza, a szabályrendeletnek megfelelően nyilvántartani. Azoknak a törvényhatóságoknak, a mik még nem alkották meg a szóban forgó szabályrendeletet, köteleességükben áll a mulasztást még ez év folyamán pótolni. Az alispán s a polgármester a külföldiek nyilvántartására vonatkozó szabályrendelet életbeletetésére tárgyában tett intézkedéseik felől holnap terjesztik fel a belügyminiszteriumba jelentéseiket.

— **Az új tüzerkaszárnya** felépítéséhez szükséges telkek még nincsenek mind a város tulajdonában. Az illető telkek megváltása ügyében holnap d. e. tárgyalás lesz **Printz Ferencz dr.** városi első tanácsos hivatalos helyiségében.

— **Az Illiás-, Tschurl- és Trogmayer-féle házak** lebontása ügyében e hó 27-én lesz az ajánlati tárgyalás az új városházán. Az erre vonatkozó hivatalos hirdetményt legközelebb fogjuk közölni.

— **A Pannónia jégverme.** Hosszas lavirozás után végre mégis megkezdik a Pannónia jégvermének építését. Erre mutat, hogy a város tanácsa az amerikai jégverem építőjének, **Ullein József**nek mai ülésén előlegképpen 2000 frtot kiutalványozott. Akik a jégverem terveit látták,

azok nagy elismeréssel fordított p

— **A b**
— mint jelezte
balfi fürdő sor
az eladására
január 15-én
40,000 frt les
sikerülne, ism
fizetendő bér

— **Kis**

közgyűlésén, m
lentette a vulk
engedélyezését.

hathatós támo
köszönetet szav
névsorát megá
Eszterházy

Haller József
iner S. dr.

Grüszner F.
V., Mozelt F.

ner Antal, P.
özy. Fajt M.

Károly, Saff
Antal, Eder

Ignác és He
mely a virilist

A pénzügymin
trter adta bér
ügyét, a vágs
ságnak adták

a tavasszal n
veszik, hogy a
az építendő

forint jegyzés
publikumra k
Schneider

lekebe- akaria
kérvényét, aki
akarja vezetni.

— **Gyal**

illetékes köré
melyekben meg
miket a város

A tüzekek gy
lesz annak a
28-án tartia e
mében. A kon
részben a váro

— **Vizs**

tegesegelyező-
párndorfi váro
tegesegelyező-pé
miniszter felo
gelyező-pénztár

alatt kelt leir
ni járási ipar

és pedig azé
fáppénzt saját
ellenére, vasár
ják a tagok

valók.

Ha tehát

danak, köteles
pénztár az

a törvényelle
jövőben nem
esupa humani
valók" miatt

Ugy ért

letti betegsége
jelentés folyar
vételtek a s
azon hetijrul

vári kerületi
s midőn seg
munkást széps
főszolgabíró

hogy ezen fel
foglalkozni fo
nek vezetésén

betegnyilvanta
arról, hogy
tagok bőjtölés

— **Kar**

fák, hát ismé
teken csak m
berek, hogy l

Mikor ugy e
nyugodtan va
vajjon mire g
hagyott társ
szegény szép

sor. Most ti
embereket a
csönvra, jövő
csapás most l
mely napközl

azok nagy elismeréssel beszélik, hogy megéri a reá fordított pénzáldozatokat.

A balfi fürdő sorsa. A városi tanács — mint jeleztük — mai ülésén foglalkozott a balfi fürdő sorsával. Abban állapodtak meg, hogy az eladására pályázatot hirdetnek, a melynek január 15-en jár le a határideje. A kikiáltási ár 40,000 frt lesz. Az esetben, ha az eladás nem sikerülne, ismét haszonbérbe adják. Az évenként fizetendő bérösszeget 1800 frtban állapították meg.

Kismarton szab. kir. városi rendes közgyűlésén, mint leveleznők írja, Fűgi Béla bejelentette a vulka-pordány-kismarton-parndorfi vasút engedélyezését. Eszterházy Pál hercegnek hathatós támogatásáért közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavaz. A város jövő évi virilistának névsorát megállapították. A virilisták közt az első Eszterházy Pál herceg. Utánna következnek Haller József, Laschöber Mátyás, Schreiner S. dr., Leininger M. id., Nindl János, Grüssner F., özv. Tisztera Józsa, Horváth V., Mozelt F., Kaprinay Endre dr., Grüssner Antal, Pfeiffer Henrik dr., Nusz Ignác, özv. Fajt Mihályné, Seitz Ignác, Pongrácz Károly, Saffin Vilmos, Copron, Striegl Antal, Eder Rezső, Ludvig György, Böhm Ignác és Heim Gyula. A legkisebb adóösszeg, mely a virilisták jogaira képesít, 201 frt. 47 kr. A pénzügyminiszter a fogyasztási adót 33,000 frtban adta bérbe a városnak. A város régóta lebegő ügyét, a vágóhid építését a pénzügyi bizottságnak adták ki véleményadás végett. Az építést a tavasszal minden esetre megéjtik. Tudomásul veszik, hogy a megye törvényhatósági bizottsága az építendő vasutjuk törzsrészevényeire 40,000 forint jegyzését jóváhagyta. Következett a nagy publikumra kivessé érdekes vitás kutúgy s Schneider Antal kérvénye, aki a város kötelekéből akarja magát felvétenni. Ungár Lipót kérvényét, aki a közút felesleges vizet a házába akarja vezetni, kiadták a gazdasági bizottságnak.

Gyakorló teret a tűzereknek. A város illetékes körében már folynak az értekezletek, a melyekben megvitatják azokat a követelményeket, a miket a városunkba bevonulandó tűzesség támaszt. A tűzerek gyakorló terének megválasztása lesz annak a bizottságnak a feladata, a mely e hó 28-án tartja első ülését az új városháza tanácsstermében. A komisszióknak felerészben katonák, felerészben a város kiküldött megbízottjai a tagjai.

Vizsgálat a csornai ipartestületi betegsegélyező-pénztár ellen. Furesa állapotok lehetnek a vármegye területén levő némely betegsegélyező-pénztárnál. Alig hogy a kereskedelmi miniszter feloszlatta a kapuvári kerületi betegsegélyező-pénztárt, most utabban 24078.895 szám alatt kelt leiratával elrendelte a vizsgálatot a csornai járási ipartestületi betegsegélyező-pénztár ellen és pedig azért, mert megbetegedett tagjainak táppénzt saját alapszabályai világos rendelkezései ellenére, vasárnapokra nem nyújt. Ezt bizonyítják a tagok tagkönyvébe nyomtatott „Tudnivalók”.

Ha tehát a „Tudnivalók” igazat mondanak, köteles lesz az ipartestületi betegsegélyező-pénztár az eddig megbetegedett tagok részére a törvényellenesen megvont segélyt kiadni s jövőben nem fognak a megbetegedett tagok esupa humanizmusból vagy a hibás „Tudnivalók” miatt vasárnapokon bójtólni.

Ugy értesülünk, hogy a kapuvári ipartestületi betegsegélyező-pénztár ellen is van néhány feljelentés folyamatban, mert törvényellenesen bevételezték a süjtöri és mihályi iparos segédektől azon hetijárulékokat, melyek a felosztástól kapuvári kerületi betegsegélyező-pénztár illeték meg s midőn segélyezésre került a sor, a szegény munkást szépen elutasították. Ismerve a kapuvári főszolgabíró erélyét, megvagyunk győződve, hogy ezen feljelentések alapján most már behatóan foglalkozni fog ez ipartestületi pénztár ügyének vezetésének megvizsgálásával s különösen a betegnyilvántartás alapján meggyőződést szerezni arról, hogy nincsenek-e ott is a megbetegedett tagok bójtöléshez szoktatva?

Karácsonyfák. Ti túlelvél örökzöld szép fák, hát ismét megjelentek? Hát az erdők rejtekén csak megint reátok találtak a fejszés emberek, hogy levágjanak bennet-kezt ide hozzanak? Mikor egy egymáshoz simulva, a Várkerületen nyugodtan várjátok a metsző szél cizrogatását, nyugodtan vártok? A szép otthonban visszahagyott társakra, ugy-e bár? vizsgálatokat a szegény szép fák, de majd azokra is reákerül a sor. Most ti vagytok, kik előre figyelmeztetitek az embereket a családok boldog ünnepére, a Karácsonyra, jövőre meg azok lesznek, kiket a fejszes csapás most megkímélt. Annak a sok apróságnak, mely napközben körülvesz és figyelmenesen nézeget

benneteket, hoztátok meg ti saját életeitek árán, — az örömet.

A színház kérdés. Ma futott be a városhoz Dobó Sándor pályázata, aki valószínűleg be is zárja a színházgatók ama sorát, a mely a sopron-székesfehérvári színház bérletére reflektált. A színház-bizottság köztudomásúlag holnap jelöli ki azt a direktort, akinek a pályázatát legelőnyösebbnek találja. Mi, akik a színházkérdéssel több ízben és kimerítően foglalkoztunk, nem látjuk az okát, hogy most az utolsó pillanatban kontempláljunk. Végezzé a színház bizottság a dolgát, ugy ahogy tudja. Talán mégis sikerül neki a hiábából valahogy kievickélni.

Dobó Sándor, aki évekkkel ezelőtt a soproni színháznak komikusa volt, pályázatában elmondja, hogy 7 év óta színházgató. Társulatára a visszavető jogot biztosítja a pályázatot hirdető városoknak. Személyzetéből kiemelhetjük Csongorai Mariskát, aki a budapesti népszínházban volt kedves tagja, Rethy Linát, Holéczy Ilonkát stb., akik elég jó nevű tagjai a vidéki színházaknak. A társulat férfitagjai közt legelőkelőbbek: maga az igazgató, Dobó Sándor, Davka Balázs, Mezey Andor stb.

Tisztújítás Ruszton Ruszt szab. kir. városnál a törvényszerű tisztújítás határidejéül az alispán jövő évi január hó 2-ik napjának d. e. 11 óráját tűzte ki. Ez alkalommal 6 évre a polgármesteri, két városi tanácsosi, a városi pénztárnoki, a közgyám és városi kamarási, a szegényház gondnoki, a tisztí ügyészi, 2 hegymesteri állást töltik be választás útján. Az állásra reflektálóknak 1896. január hó 2-ika d. e. 10 óráig kell szabály szerűen felszerelt ajánlataikat a kijelölt választmányhoz benyújtani.

Artézi kut Kapuvárott. A kapuváriak legnagyobb baján, a rossz ivóvízen van hivatva segíteni a vallás- és közoktatásügyi miniszter intézkedése, aki Zsigmondy Béla mérnököt megbizta azzal, hogy a polgári iskola udvarán artézi kutat furasson. A kut a város közönségének is rendelkezésére fog állani. Ha a munkálatok kedvező eredménnyel járnak, a város a főtéren is furat artézi kutat.

Póru jár keményseprő. Ember em lékezett óta a keményseprők fekete külsejük dacára ropant békés emberek. Annál meglepőbb, hogy tegnap Sopronban akadtt köztük egy, aki szakítva a mult tradícióival, a körömséprő helyett revolvert vett a kezébe. Hogy mit akart vele csinálni, az az őtitka maradt, mert a revolver Hartner Ferencz kezében tüstént elsült, s a ballábát találta A szegény keményseprőt eszméletlenül vitték a kórházba.

Megugrott betűszedő. Lapunk nyomdájából ma egy Bodis István nevű szedő minden ok nélkül, munkakönyvének hátrahagyása mellett bucsint mondott a betűszekrénynek. A szép reményekre jogosító ifjú, aki csak egynehány napja volt alkalmazásban, előleg felvétele után állt tovább. A szökevény az illetékes hatóságnál feljelentett, ki nyomban el is rendelte az országos köröztestét.

Koldusok veszedelme. Péntek a koldusok napja: csapatosan mutatkoznak ekkor az utcákon, hogy ismerős házaikhoz, ahol egy héten egyszer rendszeren kijár a segély, bekopogtassanak. Nem törődnek ők azzal, hogy a törvény tiltja a koldulást. Koldulnak, mert muszáj s ez a muszáj szintén meglehetősen törvényám. Ha nem kéregetnének, hát ehen halnának, mert nagyobb részük nyomorék öreg, dolgozni képtelen, de azért ragaszkodik ehhez a siralmas élethez. Pénteken beköldülnek az egész hétre valót s hogy az élelem mellett szállásban se legyen hiány, arról a rendőrség gondoskodik, elhelyezvén szegényeket néhány órai tartózkodásra a dutyiban. Tegnap is szép számmal kerültek be oda rövid pihenőre. Hja, szegény embert az ág is huzza!

Zár a sertésvásárookra. Tegnap hirt adtunk arról, hogy a vendéglősök s a hentesek ismét beadták sürgős kérvényüket a városhoz, kérve a reájuk sérelmes vásári zár feloldását. Beadványukban argumentumaik közt felsorolták, hogy a zárnak már ugyisemen semmi értelme. miután a sertésvész, mely legutóbb pár helybeli szállásban fellépett, már megszűnt Ezt az indokot a tanács mai ülésén nagyon gyengének bizonyították a szakértőkül meghívott állatorvosok, Mayer városi állatorvos s Fischer, akik kijelentették, hogy dehog is szűnt meg a sertésvész. Így a tanács a kérvényt elutasította. Eszerint a sertésvásárookra kirendelt zár még mindig hatályban marad. A hentesek s mészárosok amaz ajánlatát, hogy a saját költségükön hozzatnak a földmivélsügyi minisztériumból szakembert, minden meggyezés nélkül tudomására juttatják a minisztériumnak.

Apró hírek. Fertőszentmiklós község jegyzője, Reichl Ede az alispán kérdézősködésére

a hétfői tüntetésre vonatkozólag, mint t. laptársunk, a „S. H.” írja, azt táviratozta, hogy az csak — pa j k o s s á g b ó l történt immár harmadszor. Hogy is dalolják a színházban: Hát hiszi kend? . . . — *Munkakönyvét* Rédecsi Ferencz mihályi illetőségű szabólegény elvesztette. Megyeszerte körözik. — *Kapuvárott* az országos vásárt e hó 16-án tartják.

Rendkívüli díszes ajándék kicsinek és nagynak egyaránt a „Kis természetű” és a „Találmányok könyve”, a mely csak a kis lapunk kiadóhivatalában szerezhető be egyenként 2 frt 50 kr-ával. A diszmuvekről bővebb tájékoztatással hirdetési rovatunk szolgál.

Táviratok.

A főrendiház ülése.

Budapest, december 14. A főrendiház mai ülésén lemorzsoltták a tízenegy pontból álló napirendet. Élénkebb vita csak az indemnity-javaslatnál fejlődött ki. Zay Miklós kijelenti, hogy csak az állam nélkülözhetetlen szükségére tekintettel szavazta meg a javaslatot, de a mezőgazdaság érdekeinek hathatósabb támogatását a protestáns egyház számára nagyobb szubvenziót kíván. Zichy Nándor kijelenti, hogy a javaslatot megszavazza, anélkül azonban, hogy ezzel a kormányval szemben bizalmát akarná kifejezni.

Zichy még a választási visszaélések miatt fakadt ki Bánffy miniszterelnök nagy lelkesedés közben jelenti ki, hogy a kormány meg nem engedett agitációk ellen szigorú rendszabályokat alkalmazott de visszaélések nem fordultak elő. A javaslattal nem lehet összhangzásba hozni a bizalmi kérdést, mert az államháztartás sürgős érdekei követelik a törvényjavaslat megszavazását.

Ez meg is történik. Az ülés végén Zichy Nándor gróf nagy meglepetést keltett a képviselőháznak. Ájtatos szemforgatással felállt, s elmondta azt a szokásos üdvözlő beszédet, a mi valóságos meglegezesedett joga a herceggprimásnak. A királynak s a királynénak kívánt boldog ünnepeket. A ház, bár megbotránkozott azon, hogy ilyen alkalmat választ Zichy Nándor gróf, hogy eleget tegyen szereplési viselkedésének, lelkes és hódolatteljes eljénzésel fogadta szavait.

Az osztrák képviselőházból.

Bécs, december 14. A képviselőház mai ülésén Bilinsky pénzügyminiszter beterjesztette az indemnity-javaslatot. A ház azután a budget részletes tárgyalásába fogott. Az „Udvartartás” czinnél Lueger elpanaszolja a szokott hangján, hogy a király előtt a minapában megjelent deputációk közül kirekesztették a magyarországi románokat. Badeni kormányelnök kijelenti, hogy a küldöttségek fogadtatása teljesen az uralkodó magas akaratától függ. a czimet megszavazták.

Elhunyt bitoros.

Róma, december 14. Melchers bitoros ma meghalt.

A bécsi tartománygyűlés.

Bécs, december 14. A tartománygyűléseket január elejére fogják egybe hívni.

Öngyilkos számtanácsos.

Prága, december 14. A városi számvévőség feje, Lepa Gyula számtanácsos ma a hivatalában felakasztotta magát.

Budapest, decz. 14. (G a b o n a t ö z s d e.)

Buzaajánlat s vételkedv mérsékelt. Irányzat javult tegnap óta. Buzabehozatal 25,000 métermázs. Buza itt-ott 2—2½ krajczárral jobban kelt el. Más változatlan.

Buza őszre	7.15—17
Buza tavaszra	6.89—90
Rozs tavaszra	6.18—20
Tengeri május-juniusra 1896.	4.46—48
Zab tavaszra	6.07—08
Repece aug.—szeptemberre 1896	10.70—75

Időjárás: borus!

Szerkesztői üzenet.

Sch—d Márk. (Kapuvár.) 1. Bothlen Oszkár, lapunk segédszerkesztője, a ki — köszöni az ön elismertő szavait, 2. Most már idejét multa az egész. Mások különben kevésbé tessék felizgatódni, mikor tudósítást ír. 3. Általánosságban írt vádat senki ellen nem adhatunk. Tessék konkrét adatokat közölni, akkor rendelkezésre állnak hasábjaink.

A magyar rész felelős szerkesztője:
Kóór József.
Kiadó-tulajdonos: **Romwalter Alfréd.**

TARCZA.

Axióma.

A szerelemben nincs se év, se hónap,
Nem számít abban hely, idő, se tér, —
Egy pillanatba annyi kín befér,
A mennyit néha évek el nem bírnak.

A szerelemben nincs se perc, se óra,
Nem számít abban hely, idő, se tér, —
Egy pillanatba annyi üdv befér,
A mennyi tűz és méz az első csókba . . .

Rózsa Miklós

Regény a temetőben.

Tizennégy napot töltött Weltli ur a pompás Szajna városban. Ambar a világiállítási tanulmányozása volt bevallott célja, tényleg keveset törődött a Marsmezőn felhalmozott csodadolgokkal. Párisi tartzkodását arra használta, hogy felkeresse mindama helyeket, melyek 25 évvel ezelőtt deák-örömeinek és bánatának tanúi voltak és a melyek emléket hazájában Széchenyi annyi éven át olyan megerőztette.

Egy negyedszázad óta nem látta e várost! Pedig, midőn a mérnöki diplomával zsebében innét távozott, szilárd elhatározása volt mielőbb visszatérni. Csakhogy a sors mának szegült ellene e szép tervnek. Évről-évre halasztotta utazását, végre megjött a világiállítással a kedvező alkalom is.

Két heti szabadsága, melyet oly sok éven át epedve várt most, alomként repül el fölötte. Az utolsó nap, mielőtt — talán örök időkre — elbueszott volna Páristól, ellátogatott a központi temetőbe.

November elsején volt.

Lassan ballagott a halottas kert utjain. Egyszerű kövek között ezíra keresztek, itt-ott pompás oszlopok, művészi szobrok díszeltek. Mennyi emberi hiúság maradó bizonyítéka sok ilyen ezíra kő! — A hogy a fel és aláhullámzó sokaság közt ezáltalulolyongott, egy mellékutra tévedt, hol egy egyszerű sírelmökét nagy tömeg vett körül. Az első sorokban nők térdeltek, ezek mögött sűrű sorokban férfiak állottak, többnyire a munkássztyárból valók. — Weltli utat tört magának az ajtatos tömegben.

Baudin sírja előtt volt.

A nép kegyeleme nem fedkezett meg ama republikánus képviselőről, kit 1851. december 3-án

éppen akkor löttek le, midőn egy barrikád tetejéről Bonaparte államesínye ellen protestált.

A kegyeletnek e meghatározó kifejezése mely benyomást tett Weltlire. Eszébe jutott, mily kevés hiányzott ahhoz, hogy őt hasonló sors érte volna. Azon a rettenetes december éjjelén, mintha még ott feküdnék a Rue de Montmartre nedves követén, oldalában a gyilkos golyóval. E borzasztó pillanat emléke oly élénk volt, hogy még érezni kezdte a rettenetes fájdalmat; sántikált, mint a fölépülése utáni uapokban. Ha az isteni gondviselés meg nem óvja, ott fekszik most a közös nagy sírban mindazokkal, kik ama rettenetes éjjelen áldozatul estek.

E sirt még megfogja látogatni. Hő imát mond az elesett-kert és halálmút, hogy ő nincs közöttük.

Nagy koralaku virággy közepén széles kő-tablák és ezeken egy nagy, de egyszerű vaskereszt jelölte a közös sirt. Weltli a korbe lépett; szívét az érzelmek árja öntö el; itt feküdt ő most, ha a golyó akkor másként találja.

Körülnézett.

(Folytatása következik.)

RONCEGNO

stärkstes natürliches arsen- u. eisenhaltiges Mineralwasser
empfohlen von ersten medizinischen Autoritäten und anzuwenden nach
ärztlicher Vorschrift bei:

Anämie, Chlorose, Haut-, Nerven- u. Frauenleiden, Malaria etc.
Die Trinkkur wird das ganze Jahr gebraucht.
Depots in allen Mineralwasserhandlungen u. Apotheken.

Echten Rosenauer

Akazienblüthen-Honig

offen das Klgr. zu 80 kr., ferner in
Gläsern zu 20 kr., 32 kr. und
60 kr. empfiehlt die Droguerie- und
Chemikalien-Handlung „zu den drei
Löwen“

Franz Müller,
Spitalbrücke.

Ein kaufmännisch versierter junger Mann

mit ausgezeichnete Schulbildung, fälligraphischer Handschrift wünscht als Beamter, Kassier oder Magazinier mitzugewinnen. Seiner ist fürs Stenotypie und Rechen sehr verwendbar. Schriftliche Anträge unter „A. B. 1000“ an die Expedition d. Blattes.



Zu vermieten

ist ein möbliertes Caffezimmer von 1. Zanner od Elisabethgasse Nr. 2.



Fahrkarten nach NORD-AMERIKA
bei der
**Niederländisch-Amerikanischen
Dampfschiffahrts-Gesellschaft.**
I. Bez., Kolowratring 9, WIEN.
IV. Bez., Weyringergasse 7, WIEN.
Tägliche Expedition ab Wien.
290 AUSKUNFT GRATIS.

Leinen- u. Damastwaaren-Fabrik
Ig. Riediger M. Schönberg.
(Gegründet 1860.)
Erlaube mir ein P. T. Publikum und hohen Adel zum Besuche meiner hiesigen Niederlage Oedenburg, Grabenrunde 15 (Firma Adolf & M. Joachim) höflichst einzuladen, woselbst ich ein schönes Lager in Stuhlweihen, Weben, Bett-Tücher, Leinen, Bettzeuge, Handtücher, Fisch-tücher, Garnituren, sowie alle in dieses Fach einschlagenden Artikeln von billigen bis zum besten, führe. Verkauf zu Fabrikspreisen.
Hochachtungsvoll
Ig. Riediger.

APRÓ HIRDETÉSEK. - KLEINE ANZEIGEN.

Videki tudakozásokhoz a válasz helyére mellékelendő. — Brieftischen Anzeigen ist eine Preimärke zur Antwort beizuschliessen.

Házasság, csinos,
középkorú, vidéki kereszény nő, 6000 ft. rökerezzel, ismeretséget könt. öhalt. házasság. özliából negyven évet telt. hajadott intelligens, nemis. lelkületu. vazyonos. urral, esetleg nyugdíjkepes hivatalnokkal. Özvegyes sem kizárják. Csak teljes ezimmet. ellátó levelekre adnak válasz. Özim a kiadóhivatalban, 208

Elökölő gazdag uriember (föld- birtokos) két kis gyermekének gondos jó anyát keres. Hozomány mellékes. Fényképpel ellátott ajánlatok titoktartás biztosítása mellett a lapok kiadóhivatalába kéreinek.

Könyvnyomdászok és könyv- költők figyelmébe! Egy jó karban levő lyukasztó-gép (perforáló-gép) lábhajításal, valamint egy számológép (lábhajításra), melyen kis alaru nyomtatványokat is lehet nyomni, jutányos áron eladó. Bővebb értesítést a lapok kiadóhivatala ad. 1012

Ninon.
"Wie gewiß um 1/10 Uhr?"
"Franz konig in das Leben ist doch schön!"
Wra. B.

tanonc
felvétetik egyik elsőrendű hentes-üzletben. Bővebb értesítés a lapok kiadóhivatalában.

Eladó!
Egy igen csinos, egészen jó karban levő fényezett és szilárd építkezésű, tollrugókkal ellátott 2 üléses, nyitott

urasági kocsi
elköltségek miatt rendkívül előnyös áron azonnal eladó. Bővebb értesítés a lapok kiadóhivatalában kapható, hol egyúttal az ár is megtehető.

Gyönyörű szabadisz!
Csak 25 kr.
Sopron városának tájképe, kitünően sikerült fénykép-felvétel 35 x 80 cm. alakban. Remek szabadisztili szolgálat, valamint alkalmi ajándékul is nagyon alkalmas. Míg a készlet tart, dronkint 25 kr-ért, passe-partout-val pedig 2 írtét eladó. Hol? megmondja jelen lapok kiadóhivatala. 113

Május hó 1-ére egy csinos 3 szobás lakás kerestetik. Eselőg egy kis ház bérbe kerestetik. 850

Gebrachter Handwagen
welcher jedoch in gutem Zustande sein muß, wird zu kaufen gesucht. Deegleichen ein gedeckter Hand-Transportwagen.
Offerte an die Administration dieses Blattes erbeten.

Ein Gasofen sammt Schland
ist billig zu verkaufen.

Totalansicht von Dedenburg
im Format 35 x 80 Cm., ein exquisiter Zimmerschmuck und prächtiges Gelegenheitsgeschenk für Jedermann wird — so lange der Vorrath reicht — um 25 kr. pr. Stück ausverkauft.
Näheres in der Administration d. Blattes.

Baumaterialien
alle Thüren, Fenster, Biegel, Steine, Läden, Pfosten, Leisten, Glaswände u. s. w. sind billig zu verkaufen.
Adresse in der Administration.

Schlussver
k. u. Gerid
war in Bre
Der dane
Bergbauer
da kam ber
in die Stube
Wasser. Nat
Zimmerhandl
am Kopfe bei
dauer beanspr
behauptet zw
aber dieser le
Zimmer
und 5 fl. G
rechtsträftig.

Nichten
und stets erg
werden förm
vortragende
Beschäftigung
nicht fenn, i
unterzeichnet
neue, reichl
liste, die fo
wird. Wein
lange man
drücklich: N
Steinbauauf
jeden Kasten
wer dies un
halten. No
mäßig ergä
Nachahmung
nehme man
40 fr., 75
in
Aeu!
Abgabeteile
echt mit
Erste öfterre
Kontor u
Hudolfstr

Zur B
en
reich
aller Gattung
Herren- und

in Gold-
Collier's
Gold und
Um ja

880
zu tief
120 en
120 "
120 "
120 "
120 "